

Народно Читалище „Ради Фичев- 1896”
5239с.Вишовград пл.”Поп Балчо”№1 общ.Павликени

Доклад за осъществените читалищни дейности през 2019г.

Народното читалище остана единствената културна институция в нашето село.

Главната задача на читалището е да работи за развитието и обогатяването на културния живот на хората, да поддържа традициите, да извършва ред подобрения както в читалищната работа така и във външния и вътрешния облик на читалището. През изминалата година се постаряхме да отбележим почти всички празници и бележити дати.

Посрещнахме Нова година с децата като им раздадохме пакети с лакомства и подаръци. С нагледни материали и радиопредаване отразихме 171г..от рождението на Христо Ботев и 156г.от рождението на Алеко Константинов. На 21.01.с ритуал и обща трапеза отпразнувахме „Бабин ден”. На 14.02.зарязахме лозята на нашето село и празнувахме заедно в Читалището.

На 19.02.с радиопредаване и нагледни материали отбелязахме 146г.от обесването на Васил Левски.

Дойде и Баба Марта с изработване на мартеници и раздаването им за здраве. На 3.03.поднесохме венци и цветя на паметника- 141г. от освобождението на България от турско робство- радиопредаване. Жените се повеселихме на 8 март а на 22.03 направихме излет до гората.

Стпразнувахме Цветница, Лазаров ден и Великден с изложба на великденски яйца и цветя.

С тематична витрина и радиопредаване отбелязахме 152г.от рождението на Пенчо Славейков.

На 24.05.- Ден на славянската писменост проведохме среща с бивши и настоящи учители.

Плетохме венци, направихме радиопредаване и табло.

С радиопредаване и тематични витрини отбелязахме 01.06. Ден на детето, 02.06- Ден на Ботев и загиналите за свободата, 09.07.- 159г. от рождението на Иван Вазов.

Съвместно с Кметството отбелязахме 151г. от битката на четата на Стефан Караджа и Хаджи Димитър. С муз. програма, поднасяне на венци и обща трапеза почетохме паметта на загиналите за свободата четници.

На 02.08. Илинден – Празник на селото – извършване на църковен водосвет за здраве и благосвет на жителите на селото, музикална програма. С радиопредаване, тематични витрини отбелязваме следващите бележити дати :

На 10.08- 151г. от смъртта на Хаджи Димитър; 06.09.-

Съединението на България; 22.09.- Ден на независимостта на България; 01.11.- Ден на народните будители.

Ст м. ноември до м. февруари организираме два пъти на месец седенки. На 06.12. всеобщо празнуваме „Никулден”.

Заедно с Пенсионерския клуб участваме в организирането на екскурзии с други села от Общината. Новото при нас е ,че вече имаме Женска фолклорна група с ръководител г-жа Маня Стоянова с която прославяме нашето село в Общината.

В своята бъдеща работа Читалището ще разчита на сътрудничество с Кметската управа и на своите членове.

30.03.2020г.

Библиотекар.....
Мариана Трифонова

